

# Заполненная РУДА

пятница,  
**6**  
февраля  
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 11 (2003)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## День за днем

3 февраля на Кировогорском руднике хорошо поработала смена мастера Виктора Федоровича Севрюгина. Сменное задание выполнено на 102 процента. Сверх плана отгружено 134 кубометра горной массы. У бурильщиков этого рудника наивысшей выработки добился экипаж Валерия Алексеевича Комлева. За сутки пробурено 240 погонных метров скважин при плане 181 метр. Задание выполнено на 133 процента. Экипаж экскаватора № 45, где старшим машинист Адольф Григорьевич Муравский, суточное задание выполнил на 164 процента. Сверх плана отгружено 2 тысячи 260 кубометров горной массы.

На Оленегорском руднике хорошие показатели у экипажа экскаватора № 26, где старшим машинист Халитзян Шаехович Шаехов. Суточный план выполнен на 122,7 процента.

В железнодорожном цехе из четырех экипажей локомотивов, работающих на Кировогорском руднике, суточное задание выполнили два. Наивысший показатель у экипажа локомотива № 1033, где старшим машинист Алексей Михайлович Татарников. План выполнен на 108,9 процента. Сверх задания на фабрику перевезено 389 тонн руды.

**Г. ЛЕБЕДЕВА.**  
Инженер по соревнованиям.



## XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



### 12-ю СЕКЦИЮ — К XXVI СЪЕЗДУ КПСС

Напряженный ритм на строительстве 12-й обогатительной секции возрастает с каждым днем. О стремлении строителей и монтажников досрочно ввести в строй действующих можно судить по тому, как активно они работают здесь. Каждый рабочий и каждый мастер старается соблюдать установленный график, своевременно предоставить

фронт работы смежникам. Вопросы, о которых говорится на ежедневных заседаниях штаба, в основном решаются. Однако бывают и отклонения. Но, как правило, по спорным вопросам принимаются оперативные меры.

В подготовке нового оборудования к вводу в строй действующих активно участвуют и эксплуатационни-

ки. Каждую субботу и воскресенье здесь работают служащие из отделов комбината, они убирают строительный мусор, расчищают площадки.

Участники строительства 12-й секции полны решимости досрочно закончить все монтажные и наладочные работы и получить на ней первые тонны концентрата.

### В КНИГУ ТРУДОВЫХ ПОДАРКОВ

Петра Ивановича Шило хорошо знают в железнодорожном цехе. Он возглавляет комсомольско-молодежную бригаду слесарей по ремонту подвижного состава. Хорошо работают здесь ребята, сменные задания выполняют на 130—132 процента и качество их работы всегда оценивается высоко.

Встав на ударную вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС, бригада приняла повышенные социальные обязательства и успешно их выполняет.

Немалая заслуга в этом и самого бригадир. Петр Иванович — отличный производственник. Много сил, энергии и времени отдает воспитанию молодых рабочих. За успехи в труде награжден орденом «Знак Почета», имеет много «луговых» поощрений. Он активно участвует в общественной жизни цеха, является членом добровольной народной дружины.

За выполнение обязательств в честь XXVI съезда КПСС бригаде Петра Ивановича Шило занесена в «Книгу трудовых подарков XXVI съезду КПСС».

20 лет работает токарем в ремонтно-механическом цехе Екатерина Георгиевна Кононова. Она — отличный производственник, систематически перевыполняет нормы выработки. Наставник молодежи, своей богатый опыт она передает сейчас недавней выпускнице проф. техникума Марине Алексеевской.

В эти дни Екатерина Георгиевна несет трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС.

**НА СНИМКЕ:** ударник коммунистического труда **Е. Г. КОНОНОВА.**

Фото А. Гергеля.

### ВЫПОЛНИЛИ ПЕРВЫМИ

В первом месяце нового года хорошо потрудились экипажи экскаватора ЭКГ-4,6 № 44, 47 и 54, где старшими машинистами Александр Борисович Барчук, Владимир Леонидович Залетов и Юрий Алексеевич Мисиков. Каждый экипаж на несколько дней раньше выполнил январское задание отгрузки горной массы.

Среди экипажей буровых станков первым о выполнении месячного задания рапортовал экипаж Сергея Николаевича Антакова.

**Г. ЛЕБЕДЕВА.**  
Инженер по соревнованиям.

## Как работали в январе

В первом месяце 11-й пятилетки коллектив комбината план реализации продукции выполнил на 101,3 процента. Сверх плана ее реализовано на 57,2 тысячи рублей. Не выполнен план по товарной и валовой продукции. Производительность труда составила 95,4 процента. Оборот вагонов в норме.

Ни Оленегорский, ни Кировогорский рудники месячный план добычи руды не выполнили. Первый план по этому показателю выполнил на 80,9 процента, второй — на 95,8 процента. План вывозки вскрыши автомобильным транспортом Кировогорский рудник выполнил на 100,1 процента, а Оленегорский выполнил лишь на 15,5 процента. Не выполнен план вывозки вскрыши и железнодорожным транспортом.

Бурильщики Оленегорского рудника недобурили 9 тысяч 546 погонных метров скважин, а Кировогорского рудника месячное задание выполнили на 101,6 процента, пробурив сверх плана 262 погонных метра скважин.

Ни автотранспортный, ни железнодорожный цехи не выполнили общезадания по грузоперевозкам.

Ниже своих возможностей работали обогатители. При плане 515 тысяч тонн концентрата выработано 475,2 тысячи тонн, что составило 92,3 процента. Не выполнен план отгрузки продукции потребителям. Череповецким металлургам недоотгружено 46 тысяч тонн концентрата. Содержание железа в выработанном концентрате в норме.

Диатомитчики план выработки продукции перевыполнили на 500 килограммов, потребителям ее отгружено на 800 килограммов больше.

**Д. ВАШКЕВИЧ.**  
Экономист планового отдела.

## ВОПРОСЫ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

### ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии предусматриваются значительные преобразования в сфере трудовой деятельности, намечены меры повышения технической оснащенности, совершенствования нормирования и стимулирования.

За годы прошлой пятилетки в технической оснащенности Оленегорского рудника произошли значительные перемены. На помощь горнякам пришли новые высокопроизводительные машины и механизмы, позволяющие увеличить объем горных работ, повысить производительность труда. Однако темпы роста производства у нас резко снизились.

На партийных и рабочих собраниях много внимания уделялось факторам, сдерживающим развитие горных работ в тех объемах, в каких планировалось. Надо сказать, что тщательное обсуждение ряда вопро-

сов, пристальное внимание к ним со стороны администрации, специалистов и рабочих дают положительные результаты. Отдельные проблемы уже не кажутся неразрешимыми, как это было недавно.

Много неприятностей доставляет зарядка скважин. Растерявающие и зарядные машины работают плохо, и как результат — частые отказы и выход негабарита. Все это отрицательно сказывается на работе горняков, повышает опасность работы водителей и взрывников. Обо всем этом говорили коммунисты на отчетно-выборных собраниях и при обсуждении проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Эти замечания взяты на вооружение администрацией. Решено заменить машины новыми, оборудовать их удобным и безопасным для перевозки взрывчатых ве-

щества кузовом, обеспечить надежность в эксплуатации. Для механизации таких работ, как погрузка взрывчатых веществ, создана специальная группа, работа которой, надеемся, принесет положительные результаты.

Не менее важным вопросом сегодняшнего дня является плохая работа бутобоев. Практически ни один из двух имеющихся не работает. В результате негабариты заваливали площадки, часто они попадали на фабрику. Но этот вопрос, кажется, решен. На текущий год нам выделили два новых бутобоя.

Но самое большое внимание участники этого серьезного разговора уделили проблеме кадров, воспитанию молодых рабочих, подготовке их к умелому управлению сложной техникой. Недостаток рабо-

чих сейчас ощущается особо остро, не хватает опытных машинистов и помощников. Это, естественно, заставляет искать выход из создавшегося положения. К сожалению, требуемого количества квалифицированных рабочих из профтехучилища мы пока не получаем. В связи с этим решено готовить новых рабочих непосредственно в экипажах экскаваторов и буровых станков. Здесь, на местах они будут проходить стажировку, а затем сдавать экзамены. Первые шаги уже сделаны. Думаем, это поможет пополнить ряды рабочих ведущих горняцких профессий. Намечены также меры, направленные на повышение роли бригадиров.

Главным для коллектива рудника является выполнение годового плана и принятых обязательств. **И. БОРСУК.**  
Машинист-инструктор, секретарь партбюро рудника.

## ИТОГИ СМЕЖНИКОВ

29 января в Ковдоре закончила работу совещание делегаций предприятий смежников, которое подвело итоги социалистического соревнования под девизом «Руда — уголь — транспорт — металл» за второе полугодие 1980 года.

Гостями коллектива Ковдорского горно-обогатительного комбината были представители Череповецкого металлургического завода, Оленегорского комбината, объединения «Воркутауголь», Пикалевского производственного объединения «Глинозем», Октябрьской и Северной железных дорог. Участники встречи с удовлетворением констатировали, что благодаря усилиям всех смежников череповчане произвели сверх плана тысячи тонн стали, кокса, сульфата аммония. Участники совещания, в первую очередь члены ко-

ординационного совета, взвесили все показатели соревнующихся предприятий, особое внимание уделили выполнению взаимных обязательств и пришли к единому мнению, что во втором полугодии и в целом в 1980 году лучше всех поработал коллектив Ковдорского горно-обогатительного комбината. Ему и присуждено переходящее Красное знамя. Вымпел газеты «Социалистическая индустрия» за второе место присужден коллективу производственного объединения «Воркутауголь», Почетная грамота за третье место — железнодорожникам Северной дороги.

В постановлении совещания намечен ряд мер, направленных на достойную встречу XXVI съезду КПСС и успешное выполнение плана первого года одиннадцатой пятилетки.



Анулова, Зоя Лубникова, Вера Остапчук, Люба Воронцова и Валя Шепоренко участвовали в конкурсе «А ну-ка, девушки!». Эмоционально и с юмором они продемонстрировали свое профессиональное мастерство, за что получили высокую оценку жюри и аплодисменты зрителей. Очень интересно они показали картинку «Досуг детей», исполнили много танцев и песен. В конкурсе с природным материалом девушки очень умело и точно показали свое

УГОЛОК ГАИ

## Соблюдайте правила движения

Жизнь любого города немаловажна без сложной и хорошо организованной работы транспорта. Чтобы он работал бесперебойно, полностью удовлетворял запросы предприятий, организаций и населения в перевозке грузов и пассажиров, и чтобы при этом не было дорожно-транспортных происшествий этому уделяется очень большое внимание.

Ведь каждая перевозка грузов, каждый безаварийный рейс — это вклад в выполнение народнохозяйственного плана. А каждая авария — это не доставленные в срок продукты питания, сырье, материалы, выход из строя техники. А главное — это ущемлять и гибель людей.

К сожалению, аварии и несчастные случаи пока еще совершаются на дорогах Оленегорска. В прошлом году зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибло 6 человек и 6 получили различной тяжести телесные повреждения. Основные их причины — грубые нарушения Правил дорожного движения водителями и пешеходами.

Правила дорожного движения являются едиными на территории СССР, и знание и неуклонное их выполнение — залог безопасности движения.

В наступившем году в Оленегорске уже зарегистрировано два дорожно-транспортных происшествия, при которых один человек ранен и один погиб. В первом случае виноват пешеход, во втором — водитель.

Мы, взрослые, должны постоянно проявлять заботу о сохранении жизни и здоровья наших детей. Постоянно напоминать о Правилах дорожного движения, напоминать, что ходить по проезжей части дороги опасно. Ведь движущуюся машину мгновенно остановить нельзя, и от поведения детей на улице во многом зависит их безопасность.

Товарищи! Будьте осторожны и предупредительны друг к другу! Соблюдайте дисциплину дорожного движения.

**С. ПУШКИН.**  
Старший инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ, старший лейтенант милиции.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



Фельдшер детской поликлиники Вера Ивановна Быстрова адресе своих подчиненных знает наизусть. И не удивительно, ведь она уже 27 лет стоит на страже здоровья детей. После окончания медицинского училища в 1953 году, она работает в Оленегорске. За 27 лет работы у нее не было ни одной детской смертности, и сама она ни разу не была на больничном.

23 января товарищи по работе тепло поздравляли Веру Ивановну с 50-летием. По этому случаю была выпущена интересная фотогазета со стихами, посвященными виновнице торжества.

За многолетний и безупречный труд и добросовестное отношение к работе она не раз награждалась почетными грамотами и ценными подарками, ее фотография помещена на доску Почета поликлиники.

Веру Ивановну пришли поздравить дети подготовительной группы детского сада № 10, где она, как врач, бывает каждую неделю. Много теплых слов было сказано в ее адрес, подарены подерки, живые цветы. Мончегорский горздравотдел наградил Веру Ивановну Почетной грамотой и значком «Ударник девятой пятилетки».

**Н. КУЗНЕЦОВА.**  
Фельдшер.

На снимке: В. И. БЫСТРОВА на приеме.

Фото автора.

### ПРАВА ЛИ ПРОДАВЕЦ!

Меня пригласили на свадьбу. Свадебный подарок я приготовила задолго до свадьбы, а вот оформить его красиво не смогла. Обратилась за помощью в подарочный магазин. Попросила продавца положить в мой подарок цветок, завернуть в бумагу и завязать лентой. Продавец отказалась это сделать, сказав, что они оформляют подарки только из их товара. Как я просила ее! Ведь у меня, старухи, не было ни бумаги, ни ленты, да и завязать красиво не умею. Неудобно же преподнести подарок, завернутый в газету, но так и пришлось сделать.

Правильно ли поступила продавщица?  
**Р. БУЛАХ.**

«Работа воспитателя трудна и прекрасна. Чем больше перед тобой детей, тем больше характеров, стремлений и тайн. И все их приходится открывать тебе. А это так прекрасно!» Эти замечательные слова прозвучали 24 января на вечере профессионального мастерства, который провели дошкольные работники ЖКО.

Это был удивительный вечер. Вечер мастерства, умения, молодости и красоты. На него были приглашены ветераны дошкольного воспитания Н. Н. Поторопина, А. А. Похвалкина, Г. М. Середо, Л. Т. Арбузова, почетные работники М. П. Акиншина, Н. В. Герасина, Л. И. Колосова, воспитатели, награжденные дипломами «Мастер — золотые руки», В. И. Мелентьева и К. Н. Мусатов, руководители ЖКО и молодые специалисты.

Ветераны поделились своим опытом. Молодым педагогам — дошкольникам они вручили трудовые паспорта. По-матерински тепло поздравила их методист дошкольных учреждений Л. Т. Арбузова. Не забыли своих воспитателей и дети. Всем присутствующим они подарили песню «Воспитатель», а педагогам — сувенирные ключи от своих сердец.

Молодые воспитатели Татьяна Орехова, Галина

Здесь зрители встретились с героями сказок — Царевной-лягушкой, Золотой рыбкой и другими.

А как они готовят! Все гости и члены жюри продегустировали вкусные и красиво оформленные салаты.

В память о вечере девушкам подарили книги «Наш Мурман», а гостям — «Заполярная руда». Этот вечер надолго останется в памяти всех. Большое спасибо его организаторам О. С. Сичице, А. А. Красовской, В. И. Куцевой, Н. В. Давыдовой, В. Е. Ельцевой.

Хочется, чтобы такие вечера проводились чаще. Хотя надо сказать, что подобный вечер уже был проведен в медсанчасти. Боевое крещение состоялось теперь у педагогов-дошкольников. А кто следующий? Надо, чтобы эти вечера стали массовыми, вышли на большую сцену Дома культуры. Ведь в каждом коллективе есть талантливая молодежь.

**М. ИПАТОВА.**  
Заведующая детсадом № 8.

## Спорт

### В ОЛЕНЕГОРСКЕ

#### МЯЧ В ИГРЕ

Многолюдно было в минувшие выходные дни в игровом зале Дворца спорта, где проходил турнир по мини-футболу. 15 команд промышленных предприятий и организаций города боролись за переходящий кубок. Все команды были разбиты на пять подгрупп, в которых по круговой системе разыгрывался выход в финал.

В первой подгруппе уверенно играли футболисты «Динамо». Одержав две победы, они вышли в финал. В четырех других подгруппах первенствовали футболисты рудника, управления, железнодорожного цеха и юношеская команда «Горняк».

Лучшим вратарем признан Михаил Кайгородов из команды железнодорожного цеха, а лучшим защитником — Владимир Воробьев из команды рудника.

**В. БАРЫКИН.**  
Судья соревнований.

безответных мяча, а во втором тайме такого же успеха добились горняки. В итоге, ничья, 2:2. И лишь серия пенальти принесла успех команде рудника.

Во втором поединке «Горняк» нанес поражение команде «Динамо», 3:1. С таким же счетом в полуфинале железнодорожники выиграла у горняков.

В финале встретились команды «Горняк» и железнодорожного цеха. Первый тайм. Ничья, 0:0. Во втором тайме два точных удара Вячеслава Потякина принесли победу команде железнодорожного цеха. На втором месте футболисты «Горняка».

В финале встретились команды «Горняк» и железнодорожного цеха, а лучшим защитником — Владимир Воробьев из команды рудника.

**В. БАРЫКИН.**  
Судья соревнований.

### НЕУДАЧИ «ГОРНЯКА»

Неудачно выступают в этом сезоне хоккеисты «Горняка». После первого круга они с 8-ю очками заняли седьмое место, а лидер зоны — команда «Кезмика» из Котла-Яра набрала 22 очка. Да и соотношения заброшенных и пропущенных шайб (49:70) говорят не в пользу «Горняка».

Правда, первые две встречи второго круга он провел дома и дважды победил команду «Беломорец» со счетом 4:2 и 3:1. Это позволило нашим хоккеистам передвинуться на шестое место.

24 и 25 января «Горняк» играл в Вологде с командой «Торпедо». Оленегорские болельщики помнят поединки этих команд в первом круге. Тогда у себя дома «Горняк» проиграл обе встречи с одинаковым счетом 4:5. Сумеют ли наши ребята взять реванш? Этот вопрос заинтересовал всех. Реванш взят не был.

«Горняк» вновь проиграл обе встречи со счетом 2:6

и 3:5.

А вот результаты игр, состоявшихся 24 и 25 января.

«Беломорец» — «Судоверфь» — 4:2 и 2:1.

«Метеор» — «Корд» — 7:2 и 2:8.

«Кезмика» — «Десна» — 4:1 и 8:5.

31 января и 1 февраля состоялся очередной тур первенства. «Горняк» на своем поле принимал команду «Корд» из Щекина. Надо сказать, что в первом круге «Горняк» проиграл этой команде обе встречи со счетом 1:2 и 2:6.

В первый день сначала «Горняк» играл хорошо, вел в счете 1:0, 2:0. Но в заключительном периоде потерпел поражение и потерпел очередное, тринадцатое поражение со счетом 3:5.

В воскресном матче оленегорцы в трудной борьбе добились успеха, победили с результатом 5:4.

Сейчас у «Горняка» 14 очков, 69 шайб забито, 93 — пропущено. Шесть очередных встреч он проведет на выезде. Оленегорские болельщики теперь встретятся

с «Горняком» 28 февраля и 1 марта в последнем туре первенства. На своем поле он будет играть с командой «Судоверфь».

**В. РАКОВ.**

### ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

С 11 по 20 февраля в нашем городе будет проводиться первенство России по хоккею с шайбой в зрелом седьмой зимней спартакиады народов Российской Федерации. В соревнованиях примут участие команды Ярославской, Смоленской, Новгородской, Ленинградской, Кировской и Мурманской областей — первая подгруппа, Псковской, Архангельской, Вологодской областей, Карельской и Коми автономных республик — вторая подгруппа.

Желающие посмотреть хоккейные матчи могут приобрести билеты в кассе Дворца спорта.

**В. КОТЛОВ.**  
Зам. директора спорткомплекса.

## Реклама Объявления

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

7 февраля. Художественный фильм «ВЗРОСЛЫЙ СЫН», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

8 февраля. Художественный фильм «ГИБЕЛЬ МАДАМ ЛЕМАН», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

10 февраля. Художественный фильм «ЛЮБОВЬ И ЯРОСТЬ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

#### Большой зал

6—8 февраля. Художественный фильм «БАБЕКА», 2 серии, начало: 6 февраля в 16, 18-30 и 21 час, 7—8 февраля в 12, 16, 18-30 и 21 час.

9—11 февраля. Художественный фильм «БОЛЬШАЯ МАЛАЯ ВОЙНА», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

#### СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Первенство комбината по хоккею с мячом.

#### 6 февраля играют коман-

ды «Энергетик» — управление, 7 февраля — команды автотранспортного цеха и ЖКО, 10 февраля — команды ЖКО и ремонтно-механического цеха, 11 февраля — команды управления и автотранспортного цеха. Начало игр в 18 часов.

В феврале. Первенство комбината по конькам в зрелом зимней спартакиады. Начало в 12 часов.

Бюро технического обучения кадров

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

слушателей на курсы подготовки помощников машинистов экскаваторов и помощников бурильщиков. Принимаются мужчины не моложе 18 лет, имеющие среднее образование.

Объявляется также прием слушателей на курсы подготовки лифтеров. Принимаются мужчины с образованием 8 классов.

Справки по телефону 52-04, 52-15 и 29-26.

Во Дворце спорта ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 12 и с 16 до 20 часов ведется запись в абонементную группу по обучению плаванию.

10 февраля в 17 часов в конференц-зале управления состоится семинар пропагандистов всех форм обучения.

10 февраля в 19 часов в малом зале Дома культуры проводится лекция для учителей на тему: «Психолого-педагогические основы обу-

чения и воспитания».

Лектор — Т. И. Данюшевская.

Наш адрес: 184284  
Оленегорск, ГОК,  
АБК фабрики,  
редакция газеты  
«Заполярная руда»  
Телефоны  
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ  
РАБОЧИЙ». Заказ 406

# Заполненная РУДА

ПЯТНИЦА,

13

ФЕВРАЛЯ

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Выходит с 20 июля 1956 г.

№ 13 (2005)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

В КНИГУ  
ТРУДОВЫХ  
ПОДАРОКОВ

За успехи  
в труде



Слесарь по ремонту двигателей внутреннего сгорания Владимир Иосифович Квасов работает в автотранспортном цехе с 1967 года. Он — ударник коммунистического труда, добросовестный, трудолюбивый человек.

В 1980 году Владимиру Иосифовичу присвоено звание «Почетный работник ОГОКа». Ударник 9-й пятилетки, он является победителем соревнования 1979 и 1980 годов. В прошлом году ему 7 раз присвоились звание «Лучший профессии».

Машиниста экскаватора Алексея Алексеевича Склярова хорошо знают в передвижной механизированной колонне № 2. Он — передовик производства, ударник коммунистического труда. Десятую пятилетку выполнил за четыре года. План двух месяцев текущего года решил выполнить и открытию XXVI съезду КПСС, и свое слово держит крепко. Январский план им выполнен на 143 процента, с опережением графика трудится и в феврале. По ударному трудится А. А. Скляров на строительстве объектов пятой очереди расширения комбината. На снимке: А. А. Скляров.

Фото В. РАКОВА.

За достигнутые успехи в выполнении плана и социалистических обязательств в завершающем году десятой пятилетки большая группа работников комбината награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1980 года».

В числе награжденных машинист экскаватора А. А. Тимофеев, бурильщик А. Г. Мещалкин, горный мастер Б. А. Чуркин, старшие бурильщики В. А. Комлев и А. Р. Виткус, машинист насосных установок С. М. Фесин, дробильщик А. В. Березкин и В. Д. Зотиков, токарь К. Ф. Егин, машинист мельниц С. С. Афицеров, бригадир слесарей А. В. Балдин, монтеры пути Р. С. Быкова и Е. Р. Медведева, машинист тепловоза В. И. Андрейченко, машинист железнодорожного крана А. С. Борисов, дежурные по станции Т. Ф. Хавричева и В. Н. Сергеев, старшие машинисты локомотивов В. З. Пимошенко и А. М. Татарников, старший осмотритель вагонов В. М. Кулинченко, водители БелАЗов В. М. Рубашин, Ф. Ф. Дуденков, слесарь В. И. Квасов, бульдозерист В. А. Зайцев, автокрановщик М. Г. Башкеевич, грейдерист Г. Ф. Ульянов, сталевак В. М. Соболев, токарь В. Н. Демкина, модельщик Н. А. Солдатов, маляр А. А. Шаралова, слесарь Г. С. Воронцов, обжигальщик Р. И. Честнов и В. А. Зобов, горный мастер А. П. Левашин, электрослесарь И. А. Гришаков, электромонтер П. П. Филиппов, машинист бойлерных установок М. Н. Поддубный, машинист котла А. М. Дедякин, электромонтер О. А. Кузнецов, контролер В. Е. Зеланина, старший лаборант химлаборатории Г. А. Усачева, замерщик Г. В. Мухортова, слесарь С. И. Алексеев, грузчик А. А. Панфилов, дворник А. И. Пихтина, воспитатель детсада № 11 Г. Г. Патрушева, птичница А. А. Алексеева, свиновка Л. М. Попова, рабочая теплицы Ф. Н. Кузнецова, стюард Ю. А. Конобасов и другие.

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

10 февраля хорошо поработал коллектив фабрики. Суточный план выполнен на 107,3 процента. Хорошо трудилась смена В. А. Лоцманова с участка дробления. План выполнен на 103 процента. Все три смены участка обогащения выполнили сменное задание. Но наилучший результат был у смены Н. Н. Тюменевой, сверх плана ею выработано 1124 тонны концентрата, 910 тонн дополнительно к плану выработала смена Л. А. Архиповой. На участке сушки и обезвоживания отличилась смена А. К. Ушакова. Потребителям отгружено сверх плана 763 тонны концентрата.

На Оленегорском руднике высокие результаты добилась смена мастера В. А. Смирницкого, выполнив план бурения скважин на 106,3 процента. А среди экипажей буровых станков впереди экипаж станка № 33, где старшим бурильщиком Ю. А. Доронькин. Сверх плана пробурено 100 погонных метров скважин. Высокопроизводительно отрудился экипаж экскаватора № 54 (старший машинист Ю. А. Мисиков), дополнительно к заданию отгружено 840 кубометров горной массы.

На Кировогорском руднике высокие результаты добилась смена бурильщиков А. И. Борисова. Задание выполнено на 104,8 процента. Экипажи бурового станка № 30 и экскаватора ЭКГ-4,6 № 31, где старшими А. И. Костыго и Н. А. Подгорный, задание выполнили соответственно на 157,9 и 135,6 процента.

Высокие показатели у водителей большегрузных самосвалов С. Я. Назарова и В. П. Вязового. Первый на 40-тонном самосвале задание выполнил на 102,3 процента, второй на 75-тонном — на 103 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА,  
Инженер по соревнованию.

## На ударной вахте

За 24-ю ударную предсъездовскую неделю лучшим среди экскаваторщиков был экипаж коммуниста А. Г. Муравского. При недельном задании 11,9 тысяч кубометров горной массы он отгрузил экскаватором ЭКГ-4,6 20,9 тысячи кубометров.

С опережением графика трудилась экипажи А. А. Смирнова и А. Ф. Волюкина.



## XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



## Неоправданные потери

Наша смена водителей работает в оленегорском карьере, вывозит руду на перагрузочные пукты. Каждый из нас настроен на хорошую работу. Но далеко не всегда удается работать так, как мы бы хотели. Уж очень много простаивает дорогостоящая техника, которая должна вывозить горную массу. Естественно, на строительство у людей падает.

На мой взгляд, не все просто обусловлено сложившейся тяжелой обстановкой в карьере. Очень много из происходит по вине организаторов работы — мастера и начальника смены. Зачастую из-за их нерасторопности (надо заметить, например, трюки держат или какой-нибудь боят) экскаватор простаивает по полсмены. Как бригадир, спрашиваю у начальника смены: «Когда запустите тот или иной экскаватор? Сколько можно стоять?» «Сколько нужно, столько и будете стоять» — такой ответ можно услышать зачастую.

Хочу привести такой пример. 9 февраля с нуля часом по заявке было дано

5 экскаваторов, а полсмены работали два. И это на 18 БелАЗов. Во второй половине смены заработал третий. И подобное повторяется чуть ли не каждую смену.

По-моему, неправильно поставлен вопрос с бульдозерами, в которых мы так нуждаемся. Не секрет, что бульдозеристы раньше времени заканчивают работу, да и начинают не вовремя. Окончание работы раньше времени — это вина бульдозериста, а вот начало работы на час полтора позже — это вина начальника смены В. П. Давиденко. Неоправданно, зачем он приглашает бульдозеристов за нарядом заданием в операторную рудника, когда его можно дать через диспетчера, а дальнейшие указания — через мастера.

У операторной бульдозеристы должны выйти из автобуса, получить задание. А до места работы они добираются, кто как может. На это уходит час-полтора, а иногда и больше рабочего времени. В результате, у экскаваторов нет подъездов. И мы, водители, ездим по валунам, режем дорогостоящую резину, заваливаем перетруски.

Хочется, чтобы организация труда на руднике была более продуманной и рациональной. И. СМРНОВ,  
Бригадир смены технического транспорта.

## НА ОХРАНЕ ТРУДА

9 февраля состоялось собрание профсоюзно-хозяйственного актива, на котором с докладом «Итоги работы комбината в 1980 году по охране труда и техники безопасности и задачах коллектива на 1981 год» выступил заместитель главного инженера комбината С. М. Семенов. Он подробно остановился на положении дел по охране труда и техники безопасности в 1980 году. Проведена значительная работа по профилактике нарушений правил техники безопасности, улучшению условий труда работающих, снижению профессиональной заболеваемости. Проведены аттестация и комплексные проверки цехов и служб комбината.

Профилактическая работа по обеспечению безопасных условий труда в цехах регламентировалась стандартом предприятия. На выполнение мероприятий по охране труда в 1980 году освоено 599 тысяч 400 рублей. В прошлом году выполнено 84 мероприятия по улучшению условий труда, что позволило улучшить условия труда 3364 работников комбината.

Однако производственный травматизм на предприятии

продолжает иметь место. В прошлом году произошло 32 несчастных случая, тогда как в 1979 году их было 26. Наибольшее число несчастных случаев было на руднике, в электроцехе, железнодорожном, автотранспортном и ремонтно-механическом цехах, на фабрике. Увеличилось и число заболеваний.

Основными причинами ухудшения работы по охране труда и техники безопасности явились:

снижение уровня производственной и исполнительской дисциплины среди рабочих и ИТР; ослабление работы главных специалистов, начальников отделов и цехов по исполнению единой системы работы и обеспечению безопасных условий труда; ослабление требовательности к руководителям и главным инженерам цехов, а также снижение действенности, конкретности и принципиальности со стороны отдела охраны труда и техники безопасности.

Профком, цеховые комитеты профсоюза и комиссия профкома по охране труда и техники безопасности слабо организуют и направляют работу общественных инспекторов по о-

хране труда в цехах. Далее докладчик рассказал о мероприятиях, какие будут выполнены в 1981 году.

В прениях по докладу выступили зам. председателя комиссии по охране труда и техники безопасности профкома комбината В. В. Есеев, начальник электроцеха А. И. Мосиенко, старший машинист того агрегата, старший общественный инспектор железнодорожного цеха В. З. Пимошенко, начальник фабрики Н. И. Дмитриенко, машинист экскаватора, председатель комиссии по охране труда и техники безопасности рудника А. И. Гришин, главный инженер АТЦ В. А. Микешин, заместитель начальника Мурманской РГИИ В. И. Богданов, главный технический инспектор труда ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности Г. А. Вертиков.

На собрании актива Г. А. Вертиков вручил лучшим общественным инспекторам В. З. Пимошенко, А. И. Гришину и Г. А. Солдатову почетные грамоты обзов профкома.

Участники собрания приняли обращение к трудящимся комбината.

# Предложено трудящимся

С первых дней опубликования в печати проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» в трудовых коллективах началось обсуждение и этого важного документа.

В декабре состоялось совещание секретарей партийных организаций, на котором определены задачи, намечены формы и методы обсуждения, пропаганды и разъяснения проекта ЦК КПСС и XXVI съезду партии. Проведен семинар со старшими политинформаторами и руководителями агитколлективов. 30 декабря на фабрике и 8 января на Оленегорском руднике проведены дни партийного, в которых приняли участие руководители и главные специалисты комбината.

Во всех цехах комбината прошли партийные и профсоюзные собрания по обсуждению документа партии. Всего проведено 209 профсоюзных собраний, на которых присутствовало 5610 человек. В процессе обсуждения проекта поступило 196 предложений.

На собраниях много говорилось о недостатках работы комбината, изыскивались резервы производства. Трудящиеся волнуют будущее нашего комбината и города. Рабочие рудника, например, внесли предложение отдельно складировать так называемые

## ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

бедные руды, которые сейчас идут в отвалы. На партийном собрании в электроцехе В. С. Гудзенко внес предложение рассмотреть возможность перевода комбината на выпуск суперконцентрата для получения сверхчистых сталей.

В десятой пятилетке в жизни нашего комбината были трудовые победы и неудачи. В настоящее время коллектив вступил в новую, 11-ю пятилетку. Первый ее год знаменателен тем, что 23 февраля начнет свою работу XXVI съезд КПСС, вознаменование которого труженники комбината встали на трудовую вахту, чтобы достойно встретить съезд ленинской партии.

В проекте ЦК КПСС сказано, что главная задача 11-й пятилетки состоит в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала страны, всемерной экономии всех видов ресурсов и улучше-

ния качества работы. Для выполнения этой задачи, наряду со многими вопросами, которые необходимо решить, красной нитью проходит один, решение которого непосредственно относится ко всем звеньям нашего комбината, — повысить организованность и слаженность работы всех звеньев производства.

На 1981 год перед коллективом комбината поставлены большие задачи. Необходимо добыть 17 миллионов 370 тысяч тонн руды, что на 22,6 процента больше, чем в 1980 году. Вывести 15 миллионов 410 тысяч кубометров вскрышных пород, это в два раза больше, чем в 1980 году. Выработать 6 миллионов 700 тысяч тонн железорудного концентрата, что на 22 процента больше плана 1980 года. Повысить производительность труда к уровню 1980 года на 12,9 процента.

Во втором квартале необходимо ввести в эксплуатацию наклонный ствол, а проектные мощности второго пускового комплекса — в четвертом квартале текущего года.

В коллективах цехов обсуждены особенности работы комбината в 1981 году, определены объемы, принятые социальные обязательства, получены новые техники, которая позволит выполнять намеченную программу.

**А. БУШМАНОВА,**  
Зам. секретаря парткома.

**50 ЛЕТ** совместной супружеской жизни принято называть золотым юбилеем или золотой свадьбой. Именно золотую свадьбу завтра отмечают старожилы Оленегорска, пенсионеры Августа Алексеевича и Владимир Павлович Суворовы. С этим юбилеем поздравляют их друзья и знакомые, а также семья Малыгиных, Корнизовых, Лысовых.

Далекий 1931 год, Вологодчина. Именно там 19-летняя Августа и 20-летний Владимир стали мужем и женой. Свадьбы, как таковой, не было. То было трудное, голодное время,



# ПРИМЕР МОЛОДЫМ

Володя рос сиротой, а Августа жила с отцом и матерью.

— Когда поженились, — вспоминает Владимир Павлович, — вспоминает Владимир Павлович. А об Оленегорске и разговора никакого не было, где сейчас город, были лес да болота. Сюда ходили по грибы и ягоды.

В 1933 году молодые Суворовы приехали в Заполярье, на станцию Оленья. Устроились работать в железнодорожную колонию, жили в вагончиках. В то время на станции было всего три небольших домика. Работа была одна: ремонтировали железную дорогу от станции Оленья до поселка Зверосовхоз. Когда эта работа была закончена, семья Суворовых вернулась на станцию Оленья. Владимир Павлович работал обходчиком, а жи-

ли в железнодорожной казарме на р. Курэнге.

— В то время в 35 километрах от станции Оленья строился Мончегорск, — вспоминает Владимир Павлович. А об Оленегорске и разговора никакого не было, где сейчас город, были лес да болота. Сюда ходили по грибы и ягоды.

В 1941 году Владимир Павлович работал обходчиком, а Августа Алексеевна — санитаркой в железнодорожной амбулатории. Так до пенсии и работала здесь. У этой уже немолодой женщины 20 лет работы на одном месте, об этом говорит и единственная запись в трудовой книжке.

Владимир Павлович работал на железной дороге 37 лет, 20 из них обходчиком, остальные 17 работая на товарном дворе. Ра-

ботал добросовестно. Об этом свидетельствует значок «Ударник сталинского призыва» и медали «За трудовую доблесть», которой он награжден в сентябре 1952 года. Оба Суворовы награждены также медалями «За оборону Советского Заполярья» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

**Г. ОЛЬШУЮ,** трудную и интересную жизнь прожили супруги Суворовы. За 50 лет совместной жизни было, конечно, всякое, но они всегда находили общий язык, всегда понимали друг друга. Сейчас они на пенсии живут в благоустроенной квартире. Часто вспоминают свою молодость. И, как сказал Владимир Павлович, «нам не стыдно смотреть людям в глаза. Жизнь мы прожили честно, делали все, чтобы наша Родина была сильнее и краше».

**В. РАКОВ.**

На снимке: Августа Алексеевна и Владимир Павлович Суворовы.

Фото автора.



На снимке: участницы вокально-инструментального ансамбля «Созвездие» из городского профтехучилища Вера Степанова и Ира Широкова.

Фото В. РАКОВА.

## ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

С 17 февраля в кинотеатре «Полярная звезда» будет демонстрироваться новый двухсерийный цветной художественный фильм «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ», выпуск которого посвящен XXVI съезду КПСС.

Суровые будни тыла в годы Великой Отечественной войны, самоотверженный труд людей, бесстрашный подвиг советского народа — его тема и идейное содержание. Фильм, сделанный на высоком идейно-художественном уровне, несомненно, вызовет большой интерес у широких масс зрителей.

Режиссер постановщик и исполнитель главной роли — Евгений Матвеев.

## СОЗДАЕТСЯ МУЗЕЙ

В ближайшее время на базе отдыха «Лapplandia» будет открыт музей с экспозицией «Край, в котором мы живем».

Общественный совет по созданию музея обращается с просьбой ко всем жителям Оленегорска пополнить экспозицию музея редкими книгами, брошюрами, открытками, картинками о нашем крае, документами, фотографиями, а также старинными предметами домашнего обихода нашего севера.

Предложения и советы принимаются по телефону 52-11 или 55-64.

## Спорт

### В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ

7 февраля прошли соревнования по конькам в зачет зимней спартакиады комбината. Представители восьми команд на 500-метровой ледяной дорожке оспаривали личное и командное первенство.

У женщин эту дистанцию быстрее всех пробежала представительница электроцеха Нелли Артеменко. Второй результат показала ветеран спорта Галина Лебедева с фабрики. На третьем месте Екатерина Марфицына из РМЦ.

У мужчин победил Валерий Барыгин из РМЦ. Второе и третье места заняли представители фабрики Владимир Поддубный и Юрий Гнусов.

В командном зачете победу одержали конькобеж-

## Спорт

цы фабрики, они набрали 201 очко. Всего 17 очков уступили им спортсмены орс, у них второе место. На третьем месте команда ремонтно-механического цеха. Далее места распределились так: желдорцев, автотранспортный цех, управленческая команда «Энергетик» и ЖКО. Команда рудника в этих соревнованиях не участвовала.

### И. ОФИЦЕРОВА Тренер по конькам. НА ПЕРВЕНСТВО ДСО «ТРУД»

В Мурманске прошли соревнования по конькам на первенство ДСО «Труд». В них приняли участие шесть коллективов физкультуры. В результате двудневной борьбы первое место заняла команда спортклуба «Североникель», второе — комбината «Апатит». Коман-

## Спорт

да спортклуба «Лapplandia» на третьем месте. Такое почетное место конькобежцы нашего спортклуба еще не занимали.

Успешно выступила в многоборье (500, 1000, 1500 и 3000 метров) наша Лена Пушнина. На всех этих дистанциях она показала второй результат, и в общем зачете стала второй.

У ребят лучшим был оленегорец Николай Гайворонский, занявший четвертое место.

В спринтерском многоборье (500 и 1000 метров) наша Татьяна Макаренко заняла третье место. Третьим стал Олег Дроздов.

**Е. ОВСЯННИКОВ,**  
Зам. председателя спортклуба «Лapplandia».

**ПОБЕДИЛИ  
ОЛЕНЕГОРЦЫ**  
8 февраля в тире состоя-

## Спорт

лась товарищеская встреча по пулевой стрельбе между командами спортклуба «Лapplandia» и Мончегорского техникума физкультуры.

В мужской подгруппе первое место занял ученик 8 класса школы № 7 Юрий Бойко. Он выбил 288 очков из 300 возможных. На одно меньше выбил мастер фабрики Владимир Поддубный.

У женщин наибольшее число очков (289) выбила представительница ремонтно-механического цеха Лидия Рудковская. Второе место заняла восьмиклассница школы № 15 Лена Бахшавел.

В командном зачете победили оленегорские стрелки.

**В. БАКШАЕВ,**  
Судья соревнований.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## реклама

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 февраля. Художественный фильм «СОЛОВЕЙ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

14 февраля. Художественный фильм «В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

15 февраля. Художественный фильм «ВРЕМЯ — МОСКОВСКОЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

### КИНОТЕАТР

#### «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал  
13—15 февраля. Художественный фильм «ТОЧКА ОТСЧЕТА», начало: 13—14 февраля в 16, 18, 20 и 22 часа, 15 февраля в 16 и 18 часов.

15 февраля. Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ», 2 серии, начало в 10-30 и 12 часов.

15 февраля. Художествен-

## объявления

ный фильм «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ», 2 серии, начало в 20 часов.

16 февраля. Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ», 2 серии, начало в 16, 18-30 и 21 час.

### СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

13—15 февраля. Лыжные гонки в зачет зимней спартакиады комбината.

13 февраля. Гонка мужчин на 15 км. Старт в 13 часов. 14 февраля. Женщины бегут на 3 км, мужчины — на 10 км. Старт в 12 часов. 15 февраля. Эстафета. Мужчины бегут 4x5 км, женщины — 3x3 км. Начало в 12 часов.

Первенство комбината по хоккею с мячом. 13 февраля играют команды фабрики и «Энер-

гетик», начало в 18 часов. 14 февраля играют команды рудника и желдорцова, начало в 14-30. 17 февраля играют команды РМЦ и ЖДЦ, начало в 18 часов. 18 февраля играют команды «Энергетик» и рудника, начало в 18 часов.

13—20 февраля. Продолжение хоккейного турнира в зачет VII зимней спартакиады народов Российской Федерации. Начало первой игры в 9 часов.

Первенство комбината по баскетболу.

15 февраля играют команды рудника и «Энергетик», начало в 13 часов. АТЦ и ЖДЦ, начало в 14 часов, ЖКО и РМЦ, начало в 15 часов, управление и фабрика, начало в 16 часов. 16 февраля встретятся команды АТЦ и управления, начало в 20 часов.

## реклама

### ВНИМАНИЮ ИНВАЛИДОВ ВОЙНЫ И ИНВАЛИДОВ ТРУДА I ГРУППЫ!

С 17 по 20 февраля в магазинах № 3, 15 и 25 по ранее закрепленным спискам производится обслуживание продовольственными товарами и Дню Советской Армии.

Наш адрес: 184284  
Оленегорск, ГОК,  
АБК фабрики,  
редакция газеты  
«Заполярная руда»  
Телефоны  
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ  
РАБОЧИЙ». Заказ 499.